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LADA  luistert  in  Kunsttuin  Nederlands  Kremlin 
 
Door het niet doorgaan van de raadsvergadering van 15 juni was er op de openbare fractieverga-
dering van maandag 12 juni volop tijd om met elkaar van gedachten te wisselen over diverse za-
ken die bij ons spelen. Op het zonovergoten terras was het goed toeven met als resultaat geani-
meerde gesprekken. Donderdag 13 juli is een extra raadsvergadering vastgesteld waar de jaarre-
kening en kadernota behandeld worden. Besloten is om maandag 10 juli een ofv te beleggen, de-
ze zal gehouden worden in cultuurhuis De Kolk (Lutjewinkel).    

Beleidsarmoede 
In de raadsvergadering van 25 juni kwam  het 
CDA met een motie met als thema 
‘beleidsarmoede’. Deze werd door LADA mede 
ondertekend en ingediend. In de motie werd 
benoemd dat in de laatste vier raads-
vergaderingen slechts eenmaal een agenda-
punt ter beoordeling werd aangeboden en dat 
in het eerste jaar van de nieuwe coalitie nau-
welijks nieuw beleid is geagendeerd. Daarbij 
komt dat de raadsvergadering van 22 juni is 
geannuleerd. Dit zorgt voor veel ongenoegen 
bij de indieners van de motie die uitsprak wei-
nig ambitie bij het college te zien om het coali-
tieacoord uit te voeren. De reactie vanuit de 
meeste coalitie partijen  was niet inhoudelijk 
maar vooral verwijtend. GroenLinks was con-
structiever en stak een hand uit naar de indie-
ners om samen te kijken of de tekst van de mo-
tie in een acceptabelere vorm gegoten kan 
worden waardoor er steun van meerdere frac-
ties verkregen kan worden. GL viel vooral over 
het woord beleidsarmoede. Na een korte 
schorsing besloten CDA en LADA daar mee 

akkoord te gaan en de motie terug te trekken 
om deze in de vergadering van 13 juli met een  
aangepaste tekst, maar wel met dezelfde strek-
king, opnieuw in te dienen en het college op te 
roepen de raad op korte termijn een lange ter-
mijn planning aan te bieden waarin de belang-
rijkste beleidsvoornemens worden vermeld. 
 
Klankbordgroep sociaal domein 
De jaarstukken van Incluzio zijn veel inzichtelij-
ker dan voorgaande jaren. De prognoses klop-
pen. Onze fractieondersteuner werkt in Den 
Helder aan hetzelfde dossier en ziet daar de-
zelfde trends als in Hollands Kroon. De klant-
vriendelijkheid wordt ter sprake gebracht waar-
bij de vraag gesteld wordt of het wel altijd goed 
gaat. Er wordt opgemerkt dat zorgverleners 
verschillend gehonoreerd worden in de ver-
schillende gemeentes en dat Hollands Kroon 
met lagere vergoedingen werkt dan Schagen 
en Den Helder. Ook de huishoudelijke hulp 
komt ter sprake. Probleem is dat er te weinig 
personeel is om aan alle aanvragen te kunnen 
voldoen.                                                           > 
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Sportcomplex Hollands Kroon Zuid 
Uit de beantwoording van onze vragen over de 
problemen op het elektriciteitsnet wordt duide-
lijkheid dat er voor nieuwe projecten zoals het 
sportpark geen duidelijkheid is of er een aan-
sluiting kan komen. Onze fractiesecretaris heeft 
dit besproken met stichtingsbestuurder Nico 
Schilder die stelde dat het geen probleem is 
omdat het sportpark volledig energieneutraal 
moet worden.  
   
Woonvisie                                                                                                                                                    
Het concept is klaar. Opletten dat alle amende-

menten die zijn ingediend er ook in verwerkt 
zijn, zoals is toegezegd door college. 
 
Nieuwe koers 
Binnen LADA wordt nagedacht over de te vol-
gen koers naar de volgende gemeenteraads-
verkiezingen. Daartoe is een werkgroep inge-
steld die twee keer bijeen is geweest en doet 
verslag. Vragen die beantwoord moeten wor-
den: hoe bereiken we onze inwoners en is daar 
een nieuwe koers voor nodig?                         < 

UIT  DE  FRACTIE 

Opnieuw een raadsvergadering zonder oordeelvormende agenda. Bovendien is de vergadering 
van 22 juni van de agenda afgevoerd omdat er geen te behandelen stukken zijn. Het was de be-
doeling de jaarrekening te behandelen maar deze kan nog niet gepresenteerd worden. Het was 
de reden dat het CDA een motie met thema beleidsarmoede indiende. Een motie die LADA volop 
steunde en dus mede ondertekende.  

VTH beleidsnota 2023 
De huidige Kadernota Vergunning,- Toezicht,- 
en Handhaving 2019-2022 loopt af en nieuw 
beleid moet worden vastgesteld. Hierbij is ge-
kozen voor een eenjarig VTH-beleid. Het VTH-
beleid 2023 bevat een uitwerking van gepriori-
teerde ambities, wettelijke taken en doelen van 
de VTH-teams, maar ook de financiën en mid-
delen die hiermee gepaard gaan. Omdat het 
slechts één jaar betreft is de uitvoering van de 
ambities en wettelijke taken gelijk meegeno-
men.Onze fractievoorzitter haalde het naar de 
besluitvorming om voldoende tijd te krijgen om 
te motiveren waarom LADA niet met de ver-
gunning zou instemmen. Hij deed dit omdat de 
voorzitter voor een stemverklaring altijd ingrijpt 
als deze naar haar mening te lang wordt. 
 
In de paragraaf duurzaamheid zijn de criteria 
beschreven voor het plaatsen van zonnepane-
len: 
Er is veel vraag naar locaties om zonne-
energie in te zetten, wij faciliteren dit zoveel 
mogelijk en zien in eerste instantie een rol voor 
daken. De aanleg van zonne-energie op agrari-
sche gronden is niet mogelijk. Voor andere lo-
caties geldt dat wij hier zoveel mogelijk aan 
meewerken voor zover het ziet op dubbelge-
bruik of benutting van restgronden of locaties 
waar een bijzondere meerwaarde kan worden 
bereikt met de aanleg van zonnepanelen. Denk 
bijvoorbeeld aan geluidschermen, taluds, over-
dekte parkeerplaatsen, vuilstortplaatsen
(tijdelijke) braakliggende bedrijventerreinen of 

slootkanten die 
vanaf de openba-
re weg niet of 
nauwelijks zicht-
baar zijn. 
 
Naar het oordeel 
van LADA zijn de-
ze criteria te ruim 
gesteld waardoor 
het beleid om 
zonnepanelen al-
leen op daken te 
installeren omzeild kan worden. Reden voor de 
fractie om de beleidsnota af te wijzen. De an-
dere raadsleden stemden er wel mee in. 
 
Motie beleidsarmoede 
In de raadsvergadering van 25 juni kwam  het 
CDA met een motie met als thema 
‘beleidsarmoede’. Deze werd door LADA mede 
ondertekend en ingediend. De VVD had begrip 
voor de motie maar steunde hem niet. Een ge-
miste kans om als een oppositieblok op te tre-
den. 
 
De reactie vanuit de coalitie partijen  was niet 
inhoudelijk maar vooral verwijtend waarbij 
Alexander Bügel (OHK) vooral, op de man 
speelde en stelde dat het na tien jaar CDA-
beleid nu eenmaal tijd kost om nieuw beleid in 
te voeren omdat er veel  veranderd moet wor-
den. 
                                                                        > 
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.Patrick Kool (GL) was constructiever en stak 
een hand uit naar de indieners om samen te 
kijken of de tekst van de motie in een accepta-
belere vorm gegoten kan worden waardoor er 
steun van meerdere fracties verkregen kan 
worden. Hij viel vooral over het woord beleids-
armoede. Na een korte schorsing besloten 
CDA en LADA daar mee akkoord te gaan en 
de motie terug te trekken om deze in de verga-
dering van 13 juli met een aangepaste tekst, 
maar wel met dezelfde strekking, opnieuw in te 
dienen en het college op te roepen de raad op 
korte termijn een lange termijn planning aan te 
bieden waarin de belangrijkste beleidsvoorne-
mens worden vermeld. 

Motie cao SW en Aan de slag 
Pvda, GL, SHK en LADA dienden een motie in 
waarin het college opgeroepen wordt tijdens 
het VNG-congres op 13 3n 14 juni moties die 
oproepen de cao Sociale Werkplaatsen en Aan 
de slag, zoals de motie van de gemeente Los-
ser, open te breken te steunen. 
De huidige cao’s SW en Aan de slag kennen 
geen compensatie voor de gestegen kosten 
door de inflatie terwijl de cao Gemeenten sinds 
april een gemiddelde loonstijging van 9,1% 
kent. 
De motie is unaniem aangenomen. 

           Debat motie beleidsarmoede in Hollands Kroon 

 
HOLLANDS KROON – De gemeenteraad van Hollands Kroon wil dat het college van burge-
meester en wethouders meer tempo maakt om beleid te laten bespreken en goedkeuren. 

In een motie, die het CDA en LADA donder-
dagavond indienden tijdens de raadsvergade-
ring, riepen zij het college op om met een lange 
termijnplanning te komen tot en met maart 
2026. Zij gaven in deze motie aan dat verschil-
lende onderwerpen volgens de huidige plan-
ning door de raad hadden moeten worden be-
handeld. Zij hebben gemerkt dat er de laatste 
tijd weinig beleidsmatige stukken aan de ge-
meenteraad zijn voorgelegd. Zij vonden dit een 
vorm van beleidsarmoede. 
 
De fracties van Onafhankelijk Hollands Kroon, 
PvdA, GroenLinks en D66 reageerden tijdens 
de raadsvergadering op deze motie. Zij gaven 
aan dat het college via verschillende kanalen 
heeft laten weten waarom bepaalde onderwer-
pen meer tijd nodig hebben. Ook misten zij een 
oplossende houding bij de indieners. Het wijzi-
gen van bestaand beleid kost nu eenmaal tijd. 
 

Fractie LADA bracht nog een nuance in deze 
discussie. LADA gaf aan dat het vooral om een 
signaal gaat richting het college om meer stap-
pen te zetten. De fractie van GroenLinks kwam 
tijdens het debat nog met een optie om de mo-
tie anders te noemen omdat de titel 
‘Beleidsarmoede’ een negatieve lading heeft. 
Verschillende coalitiepartijen riepen op om sa-
men te bouwen aan vertrouwen. Het CDA gaf 
aan ook die intentie te hebben. 
 
Het CDA en LADA hebben aan het einde van 
het debat aangegeven de motie terug te trek-
ken omdat deze niet genoeg steun zou krijgen. 
In de volgende raadsvergadering willen zij de-
ze opnieuw indienen. Het CDA gaf aan gebruik 
te maken van het aanbod van GroenLinks, om 
samen te kijken naar de verwoording van de 
motie zodat deze de volgende keer mogelijk op 
meer steun kan rekenen. 
                                                                                       
                                        https://noordkopcentraal.nl/ 
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